

一大早天才剛亮就準備要出門了，到了華山藝文特區的門口時間剛剛好六點整，在吞完最後一口飯糰，今天的講師倒立先生也到了，我們準時從台北出發，前往新竹縣新豐鄉的福龍國小，進行書車的閱讀延伸活動。

在導航的帶領下，我們很順利的到了今天的目的地，只能說科技真的很方便，一進到校門就看到停在大樹旁的書車，在大太陽下的書車顯得格外的亮眼。總覺得，能夠在戶外隨手選書，不受空間的拘束，隨意或坐或躺的看書，真的是一件很幸福的事情。

六個年級的學生總共81人，依序進入的孩子各自搬了小椅子就地坐下去，和他們一樣，對於今天倒立先生的分享我也是充滿好奇。短短十多分鐘的雜技演出讓我們意猶未盡，居然還有笑翻了躺在地上翻滾的孩子，雖然中間也發生幾段小插曲，要跟一直被迴力鏢打到頭的小女生說聲抱歉，因為個子比較高，又剛好在迴力鏢的必經路線，所以讓這些意外狀況一直發生，希望這些小插曲沒有影響到你之後的心情呀！

在雜技演出結束之後，就進入到倒立先生的演講和分享了，「沒有不可能，只要我願意」是讓我一直記著的一句話，思考著這一路過來的改變，我們的夢想究竟什麼時候開始變的越來越模糊了呢？也許對於國小的小朋友來說，要去理解這些還有點難度，但是校長在會後的分享時聊到，倒立先生感動了老師們是無庸置疑的，後續就讓老師將感動轉換成孩子的語言繼續去傳遞吧！

當我們在收拾東西的時候，來了個小女孩拿著一張折起來的圖畫紙要送給倒立先生，打開一看是小朋友畫的婆憂鳥，把他最喜歡的作品送給了倒立先生，陸陸續續又來了一群拿著小卡片要來幫倒立先生加油的小粉絲們，讓今天的結尾多了份溫馨。孩子們，也許現階段你們還不懂夢想的可貴，當哪一天你們找到了屬於你們自己的夢想時，希望也能如同倒立先生一樣，勇敢的朝著實現夢想的道路前進吧！

小學校有小學校迷人的地方，和孩子們一起分享完他們的午餐之後，我也準備要離開福龍了，星期三的課程只有半天，看著校長、主任以及老師們在校門口跟家長們聊著，聊著孩子的狀況也聊著家長的狀況，這家的媽媽在準備社區大學的考試，那家還沒上小學的妹妹，跑過來跟站在門口的校長不怕生地要了個大大的擁抱，這些事情雖然很微小，但是卻也讓我的感動一直持續到現在。基金會能夠實際參與的只有這短短的書車停駐時間，除了影響孩子外，我們更希望能夠影響的是每天陪伴孩子的老師們，相信福龍國小這群認真用心的老師們，絕對會是這些孩子們在現階段最好的引導者。



迷你小學愛無限，福龍國小、誠品行動圖書車攏攏同做伙

圖文提供：福龍國小珮君主任

當誠品行動書車到來當時，馬上造成全校師生的大轟動，不到兩分鐘的時間全校教職員工立即聚集於龍之心舞台前方。在孩子殷殷期盼的眼神中書車終於展開了，隨即聽到全校小朋友「哇~~~~」的讚嘆聲此起彼落著，而其中叫最大聲竟然是圖書志工媽媽。因為她們最愛幫孩子服務了，想到可以隨時幫助愛看書的孩子，看到每位孩子伸手取書的動作，使得她們協助圖書借閱的工作更是馬虎不得，因為她們要負責傳承愛閱讀的心念更加堅定。

此外，下課時間常常看到孩子圍繞在書車旁、坐在龍之心舞台愛不釋手的品嚐著每本書帶來的香甜風味，這些畫面便是志工媽媽的最佳精神糧食。沒想到其中有好幾位孩子居然跟志工媽媽說：「每天上學時間只要有下課時間就好了，這樣才能時時陪在書的身邊。」甚至還有小朋友傳達他想跟志工媽媽交換身分的想法呢！

因為有這一群愛閱讀的福龍孩子、有一車子的書本，讓這群志工媽媽的心有如溫暖的火光燃燒著，也散發出光彩，讓福龍孩子時時刻皆能與書為友。